



7月23日上午,由湖南日报报业集团主办、三湘华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化节走进长沙市雨花区左家塘街道长岭社区。“有什么事需要帮助的,记得找我们文明劝导员啊,戴红帽子和红袖章的都是,我们提供一条龙的服务。”长岭社区6个“小红帽”在人群中特别显眼。虽然天热,但社区文化节的文艺表演和各种有奖活动,还是“诱惑”着不少社区居民。
■记者 李琪 实习生 唐欢欢 张文婷

社区义工率全家十多人来“捧场”

天热,长岭社区文化节人气仍很High,6个老年“小红帽”当起“文明劝导员”

义工为邻居们找凳子

活动开始时,一个头戴小红帽、手上套着“长岭社区文明劝导员”袖章的老人家走到舞台前,为没有凳子坐的老人们找来凳子,一会帮着要了一些礼品换取券,还陪着他们去游戏台领赠品,甚至不忘给他们拿来购物袋。

原来,这位热心奶奶是街道小组的组长,名叫曾爱民,是社区的众多义工之一。她说:“来这参加活动的社区居民,基本上我都认识,都是街坊邻居。今天社区搞活动,我就带着我们小组的人来义务帮忙,为大家提供方便。”

曾奶奶说,像她这样的街道小组组长一共有6个,年纪最大的要属76岁的吴民贵爷爷,他们主要负责维持活动现场的秩序、管理好场内设施、维护场内卫生等。总之,哪里有需要,哪里要帮助,哪里就有戴着“小红帽”的文明劝导员。

记者找到吴民贵爷爷时,他正在一棵树底下收拾别人遗弃的宣传单。“我搬到长岭社区有三十多年了,在社区当义工有足足20年的时间,我是眼看着这个社区变化的,作为社区的一份子我感到自豪。”活动日天气极其炎热,吴爷爷带着全家10多人来参加活动,一直坚持到活动结束。

套奖游戏区来了位高手

在活动现场,套奖游戏区“门庭若市”,排起了长长的队伍,都是手拿活动券前来套奖的居民。

“投飞镖太难了,这里的游戏容易而且也好玩。”张阿姨仰着脸笑盈盈地说。看见站在前面的男士套中了一个三角锥,她忙不迭地凑上去问是什么奖品,旁边的工作人员回答是一袋板蓝根;这下张阿姨按捺不住了,迫不及待地接过套圈,稳稳地站定,小心地往三角锥瞄准投去,眼见着就要套中,圈圈却又弹出来了。“哎呀,又出来了!”张阿姨摇摇头,尽管最后一件奖品都没投中,她仍旧十分兴奋,直呼有趣。

站在一旁观看的贺阿姨被她这么一感染也跃跃欲试,她一出手就引来了众人的一片惊呼:“哇,中了。”见自己第一个圈就投中了啤酒,贺阿姨也开心得手舞足蹈,定了定神又开始投,一番下来收获不小,4个圈,3个都投到了奖品。身边的几个同事见她身手不凡,都递上参与券,委托她代投,她爽快地答应了,帮同事们一一投套。

见贺阿姨接连投中了好几件奖品,同事赶忙拿着盖章的券到兑换区领奖品。一会儿工夫,奖品就装了满满一袋,看见自己同事手里的袋子鼓鼓的,贺阿姨乐不可支。

小朋友玩游戏赢果蔬米粉

“小朋友,快丢啊,把手里的圈圈丢出去啊。”台上正在进行小孩丢象鼻子的游戏。面对主持人的指导,韩韩小朋友居然走神,一脸茫然地望着台下,丝毫不回应主持人的示意。工作人员赶紧走过来,拿过韩韩手上的圈圈为她演示,但这仍旧没能引起她的注意,依旧自顾自地出神。这可把台下的妈妈急坏了,她急忙走上台,抓住韩韩的小手,示意要往象鼻子里套,看见妈妈的韩韩这才回过神来,赶紧开始游戏。

韩韩今年刚满两岁,第一次上台还有点不适应,可一下就着了迷,玩得不亦乐乎,一直抓着象鼻子不放。相比于韩韩的慢慢适应,最后一位登台的乐乐小朋友则气场十足,十分淡定,一上台就将圈圈往象鼻子上套,完全不需要大人的指导,就连站在一旁的奶奶都没想到,最后小乐乐赢得一盒果蔬米粉。



7月23日,长沙市长岭社区,一居民圈圈里面套圈圈,中了! 本版图片均由记者 龚磊 摄



7月23日,长沙市长岭社区,一名小朋友一边健身,一边看节目。



7月23日,长沙市长岭社区,服装表演者们穿着色彩缤纷的裙子。

现场花絮

先抢奖品再答题

进入到有奖竞答环节的时候,现场气氛达到了沸点。舞台周围围满了人,大家争先答题。主持人刚一念完题目,立马有人举手抢答,场面可是热火朝天。有些居民为了抢到答题权,连题目都没听懂,就立马举手,错误的答案可是困到了主持人哦。

“谁能说出这次社区文化节的三个合作单位,我就额外赠送这把伞哦!”主持人说完,便把伞拿到观众跟前,给大家看看奖品。谁知道,一个三十多岁的妇女立马将伞抢到自己的手上,跑开了,生怕伞被别人抢了去。主持人承诺让她回答这个问题,她才小心翼翼地走到台边说出了答案,惹得大家一阵大笑。

小宝宝走“猫步”

在活动还没宣布正式开始的时候,很多小朋友跑到了台上。小女孩们到台上表演自己在幼儿园学的舞蹈,小男孩们则成群结队地在台上“比武”,还有连走路都没有学会的小宝宝,在家人的搀扶下走起了“猫步”,给活动现场添了不少气氛。

活动公示板

现场登记“帮您牵红线”

在活动现场,“帮您牵红线”的展位异常火爆,引来不少居民的关注和询问。“帮您牵红线俱乐部”是三湘都市报为长沙市的单身男女、大龄青年打造的大型公益征婚交友平台,每个月都会组织至少两次活动,包括户外活动、室内速配联谊以及微博图文评选等活动,现场促成男女会员们的缘分。

目前俱乐部共有会员数百名,在开设的专属QQ群和官方微博上,提供了所有会员的资料,为各会员之间相互了解提供了便利,并为会员与粉丝之间的互动提供了良好的平台。

俱乐部每月都会评选当月“最会员”,“最会员”可以获得UP向日葵杂志提供的“天天向上”录制现场门票,或者沃美影城提供的贵宾券——可在五星级电影院里免费选看热门电影。

现场报名的会员和公益红娘,不仅可以得到工作人员提供的免费入会注册登记,还能参加俱乐部提供的现场免费抽奖活动,幸运者将获得五星级电影免费券。

福彩社区公益行

福彩公益金继续资助困难户

本报7月23日讯 今日,长沙市第二届社区文化节第13场在长岭社区举行,同时湖南福彩的公益金也送到了10户贫困户的手中。据该社区相关负责人介绍,此次公益金发放的对象都是该社区生活条件最困难的居民,有低保户、特困户以及三无老人。

据了解,该社区的盛桂枝是低保户,聋哑残疾人,与丈夫离异多年,女儿正在上大学,老母亲没有工作,父亲患癌症去世。此外,该社区的郭雪姣本人生活不能自理,精神病一级,父母均已70多岁。“他们生活都很困难,给他们送去400元的公益金,也能缓解一下他们的生活压力。”该社区相关负责人说。

■通讯员 游慧